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PRESENTATION DU CENTRE INTERCULTUREL

Président du CIVD : Assane Diakahté

Secrétaire général : Olivier Akapo-Guetou

Trésorière : Anne Cécile Rusquet

CENTRE INTERCULTUREL

DE VINCENNES À SAINT-DENIS

(Association loi 1901)

Les origines du Centre Interculturel 
Sa vocation, son mode de fonctionnement

La tradition de Vincennes à Saint-Denis est liée à une vocation d'internationalisme tournée plus particulièrement vers le Tiers-Monde. Cette vocation s'est affirmée spontanément dès son implantation à Vincennes. Depuis son arrivée à Saint-Denis, l'Université a peu à peu délaissé sa mission sociale et interculturelle qui était de prendre en compte la multiplicité des cultures représentées par les étudiants venant des quatre coins du monde.

Le Centre Interculturel (CIVD) a été fondé en 1984, suite à un festival interculturel organisé dans le cadre d'une Unité d'Enseignement expérimentale de français, langue étrangère, d'A. Couëdel : Conception et réalisation de projets. Le CIVD est né du désir de rappeler à PARIS VIII-VINCENNES sa vocation pour qu'elle ne soit pas seulement un lieu fonctionnel d'études mais une réalité sociale où se développent des liens actifs et vivants entre des personnes différentes. Une université dont 24% de la population est étrangère, doit se poser plus que tout autre la question de son rôle : est-il de faire de celui qui a d'autres systèmes de valeur et de références, d'autres codes culturels et sociaux, quelqu'un semblable à nous en éliminant précisément ce qui est enrichissant pour nous, ses particularités ?

Le CIVD est une association gérée par les étudiants, pour les étudiants. Elle a, comme toute association loi 1901, un bureau et un conseil d'administration qui se portent garants de son fonctionnement administratif, financier et moral. Elle dispose d'un local. L'Université apporte un soutien logistique. Elle reçoit des aides financières sur la base de projets présentés (FAVE, conseil général, conseil régional, CROUS, etc.). 

Le CIVD : un lieu à vocations multiples

Le CIVD est à la fois lieu de création et d'insertion, d'apprentissage et de formation, de production et de socialisation, de recherche et de rayonnement culturel.

Lieu d'insertion et de création

Le CIVD sollicite la participation des différentes composantes de l'Université habituellement cloisonnées (étudiants, personnel administratif et technique, enseignants) pour la mise en œuvre de projets. Les activités du Centre Interculturel s'organisent autour de rencontres-débats, d'expositions d'oeuvres artistiques, de présentations de spectacles, de projections de films, de concerts, de journées à thème, d'ateliers, etc.  

Les rencontres occasionnées par ces manifestations favorisent l'appropriation des codes institutionnels et l'appréhension d'autres modes de représentation — un besoin largement ressenti. De fait, par les activités qu'il développe, le Centre contribue à une meilleure insertion des étudiants dans la vie universitaire et à la réussite.dans leurs études 

Lieu de formation

En effet, le CIVD ce n'est pas "donner à voir", c'est avant tout un lieu de formation. Le montage d'un projet met en situation d'innover, d'anticiper, d'agir, de se construire en sortant des sentiers battus. Le travail en équipe, la mise sur pied d'activités, la gestion même du Centre, la programmation, les prises de contact avec l'institution et à l'extérieur sont autant d'activités qui amènent ses participants à devenir des acteurs sociaux en prise directe avec la réalité sociale : comment passer de la conception à la réalisation, comment monter un dossier de subventions... C'est ce qui explique que des étudiants de diverses formations viennent au CIVD faire leurs stages pré-professionnels (étudiants de maîtrise FLE, du DUFA par exemple).

Lieu de production et de socialisation

un lieu d'édition

Le CIVD a favorisé la naissance de nombreuses initiatives qui ont ensuite pris leur essor au sein de l'Université et en dehors : publications, créations vidéo, création d'associations loi 1901, etc. :

— Publications diverses : la revue de poésie Le Matin déboutonné deux fois primée en 1993 (1° prix "Culture-Action" du CROUS et 2° prix du CNOUS), La Gouve (fanzine), ECHO-graphie (revue étudiante diffusée à Paris 8), Le Triangle de l'Ecumeur (revue réalisée en collaboration avec l'Institut des Langues d'Irkoutsk et l'Université française du Pacifique). Le CIVD est devenu, depuis la rentrée 1995-96, un lieu d'édition (Les éditions du CIVD) : Cinq pièces en un acte (1996), L’invisible bleu (1997), Poema (2000), Lo Casteu Embrenat.

— Créations vidéo et montages diapositives : "Parole en jeu", "L'Emprise du sens" ainsi que diverses productions sur les activités du Centre, film sur le festival interculturel, célébration du 20° anniversaire du CIVD, vidéo reportages sur les construction des bibliothèques, sur le Triangle de l’Ecumeur en Bulgarie 

— Associations ayant pris naissance dans le cadre de l'UE-projets ou du CIVD, fonctionnant à Paris, en Province ou à l'étranger : Contact'Arte, A'Cassiopee, Reg'Arts, Centre Interculturel de Langues à Paris, création d'Astéroïde B 612 (crèche interculturelle à Paris puis à Montpellier), ERÊ Brasil (Paris et Rio), "Beurk", "La Gouve" (fanzines -B.D.), "Hip Hop Génération" (association d'insertion des jeunes de banlieue, TVNERE, association « Festival del pueblo », « Festival Aella Foto Latina », 

Lieu de recherche et de rayonnement à l'étranger

Le CIVD a depuis longtemps dépassé les frontières de Paris 8 et de l'hexagone et il est devenu également un laboratoire de recherche prenant appui sur le dispositif expérimental de pédagogie de projets sur l'interculturalité et les facteurs qui entrent en jeu dans les processus d'acquisition d'une langue seconde. La réflexion sur la démarche a donné lieu à de nombreux mémoires de maîtrise FLE et à diverses communications dans des colloques et congrès internationaux, en France comme à l'étranger, et à nombreuses publications (cf. rapport 1996-2001).


Des rencontres interculturelles ont eu lieu en Allemagne, en Grèce, et en Angleterre sous l'égide de l'OFAJ de 1985 à 1989 qui ont débouché sur la création d’une attestation d’études interculturelles (cf. annexe). Depuis 1998 des échanges enseignants-étudiants se sont établis dans le cadre d’ERASMUS avec l’université de Patras en liaison avec le département Communication/FLE (cf. rapport d’activités 1996-2001) et  la Nova Universidad de Lisboa. Par ailleurs, un projet, Le Triangle de l'Ecumeur, à l'origine une revue reliant trois points universitaires du globe (la Polynésie, la Sibérie, la France ), est devenu un “ projet vagabond ”. L'été 93 une rencontre inter-universitiaire  du Triangle  a eu lieu à Irkoutsk (Université des Langues) et à Papeete (Université française du Pacifique) sur le thème "Rites et rythmes". L'été 96,  aux Etats-Unis, s'est déroulée une deuxième rencontre trinationale avec des enseignants et étudiants de l'Université de la Universidad de Torréon (Mexique), de West Georgia University (USA) et du CIVD. L'été 1997, c'est le CIVD, en collaboration avec le département Communication/FLE, qui a accueilli à Paris 8 ses partenaires de l'Institut des Langues d'Irkoutsk (Russie), de West Georgia University (U.S.A.), de l'Université Distrital de Bogota (Colombie) du 15 juin au 15 juillet sur le thème : "La ville : espace/temps".  Un groupe de recherche autour de cinq axes, pédagogie de projet, mise en place de réseaux, interculturalité, pluridisciplinarité, recherche-action, s'est alors constitué avec la création d'un site internet inter-universitaire reliant les USA, la Colombie, la Russie et la France. Rencontre du Triangle de l’écumeur en Bulgarie en 9005.

Depuis d’autres activités internationales ont vu le jour (cf. rapport d’activités 1996-2006) comme par exemple la construction de bibliothèques au Togo, à Akoumapé (2001) et à Kouvé (2003) avec animation de divers ateliers (théâtre, musique, sport, ..), au Sénégal, à Darou-Mousy (2005). En 2006, à Bignona, projet d’un poste de santé en Casamance. Des expositions se sont tenues à Paris 8 avec projection de films-reportage et dernièrement, dans le cadre du mois de la photo, le Festival Aella Foto Latina 

En 2004, a eu lieu un grand festival interculturel pour célébrer le 20 ème anniversaire du CIVD dont est issu L’ONG AMAP, Amitié des peuples du monde (http://amitie-peuples.org) officialisé au BO du  9 avril 2005.

RAPPORT D’ACTIVITES 1996-2006

C.I.V.D.

Centre interculturel de Vincennes à Saint-Denis

RAPPORT D’ACTITES

1996-2006

 Le Centre Interculturel a mis en place un dispositif de mise en œuvre de projets (1) qui permet un enrichissement humain et culturel une incitation à la création et à la diffusion, une ouverture vers des modes de pensées et de créations extra universitaires, une meilleure préparation à la vie active et communautaire (extrait du texte fondateur, 1984). Il permet aux étudiants des différentes disciplines de se rencontrer et de rompre les barrières qui isolent les départements et les disciplines. Il joue un rôle important dans l’insertion des étudiants français et étrangers à Paris 8 et permet de rentrer en contact avec des gens de l’extérieur, ce qui facilite une meilleure insertion dans le tissu urbain. Le CIVD constitue un espace de formation et de recherche en particulier sur l'interculturel (2).

PROJETS COLLECTIFS

De 1984 à 2006, le CIVD a organisé 13 festivals Interculturels ainsi que de multiples manifestations telles que : "La faim dans le monde", "La journée de la femme", "Les droits de l'homme", "Hommage à J. Genêt", "Hommage à Julian Beck", "Journées Afrique", "Journées Inde", soirées théâtrales, expositions de peintures et de photos, ou autres événements. A titre d'exemples :

Lib’air ta pensée, 3 journées à Paris 8 sur le commerce équitable (2001) est un exemple de projets parmi d’autres qui ont pris naissance dans le cadre des ateliers-projets et se sont prolongés dans le cadre du CIVD. 

· TVN’ERE, une télévision étudiante à Paris 8 (1999). Les étudiants se sont depuis constitués en association loi 1901. Ils poursuivent leurs activités en relation avec le CIVD

· Initiation aux gestes de premiers secours à Paris 8 en liaison avec la Croix Rouge

· Participation en novembre 2003 aux travaux préparatifs des Etats Généraux sur la vie étudiante organisée par la mairie de Saint-Denis

· Création d’un journal mensuel dénommé « Cultur’8 » en novembre 2002. Ce journal permet aux étudiants, enseignants et personnels administratifs d’informer et de s’informer sur l’actualité à Paris8 et dans le monde

· Ateliers : divers ateliers tels que l’initiation au premiers secours ont été réalisés à l’université

· Table d’accueil : depuis la rentrée 2002 le CIVD organise des tables d’accueil pour informer et orienter les nouveaux arrivants et présenter ses projets aux étudiants

· Festival de photo : En novembre 2004 et cette année , le CIVD a organisé avec AELLA Foto Latina , des membres du CIVD qui se sont constitués en association loi 1901, deux festivals de photos latino à Paris au bassin de la Villette. Il prépare le troisième festival toujours en collaboration avec le CIVD cf Google Aella photo)

En 2004, le CIVD a célébré son 20 ème anniversaire par un grand festival interculturel de trois journées (cf. site internet) parrainé par le célèbre Angel Parra venu soutenir bénévolement, avec ses musiciens; le CIVD par son concert de clôture.

RENCONTRES ET ECHANGES EUROPEENS SOUS L’EGIDE DE L’OFAJ  ET DANS LE CADRE DES PROGRAMMES  ERASMUS ET LEONARDO

Le C.I.V.D. a été à l'origine des premiers contacts en 1984 avec le département Sozialpädagogik de la Fachhochchule (FHS) de Hambourg qui ont abouti en 1986 à une convention. Organisation de cycles de rencontres, d’échanges d'étudiants avec l'Université d'Hambourg (bourses d'études OFAJ pour un et deux semestres), Journées d'Etude pour établir une coopération entre la Sozialpädagogik de la FHS de Hambourg et l'UFR8 dans le cadre du programme ERASMUS (3). Ces cycles de rencontres ont débouché sur la création de réseaux interuniversitaires de recherche sur l’interculturel et la pédagogie de projet en particulier avec la Nova Universidad de Lisbonne et l’Université de Patras dans le cadre d’ERASMUS et de LEONARDO : échanges enseignants et étudiants sous la responsabilité d’A. Couëdel du département Communication/FLE 

PROJETS INTERNATIONAUX

1.  “ Le Triangle de l'Ecumeur ” 

De 1994 à 2005 : 6 rencontres inter-universitaires et internationales sur la communication interculturelle (cf. annexes). Ces rencontres du “ Triangle de l’Ecumeur ” ont fait l’objet d’une communication “ Pédagogie de projet, interculturalité et dynamique sociale ” au colloque international (4-7 juillet 2000) Pédagogues sans frontières à Paris 8 ainsi qu’au Xème congrès international des enseignants de français (4).

1994 : Polynésie française
Juin-Juillet 94 : Université française du Pacifique (Polynésie) sur le thème : Rites et rythmes
Exposition d’artistes peintres polynésiens et français à l’atelier de Paul Emile Victor à Bora Bora

1994 : Russie

 Septembre 94 : Université des langues d’Irkoutsk en Russie (même thème).

1996 : Etats-Unis
A West Georgia University, Etats-Unis avec des étudiants et des enseignants mexicains de l’université de Torréon, du Centre Interculturel et de l’université de la universidad autonoma de la Laguna, sur le thème : La créativité à travers les cultures
A cette occasion, réalisation de la revue Le Triangle de l’Ecumeur, d’un reportage vidéo sur la construction du stade pour les jeux olympiques (interviews/ déplacement des populations, comités d’action, etc.). 

1997 : France, à l’Université de Paris 8 (juin-juillet), sur le thème : La ville : espace/temps.

West Georgia (USA) University : un enseignant et 14 étudiants ; Universidad Distrital Francisco Jose (Colombie) : 4 enseignants et 7 étudiants ; Université des langues d’Irkoutsk (Russie) : 2 enseignants et 4 étudiants ; Le Centre interculturel et le département Communication/FLE : 4 enseignants et 21 étudiants de diverses nationalités.

Lors de la rencontre de 1997 à Paris 8, création d’un réseau internet de chercheurs sur l’interculturel avec les participants des rencontres du “ Triangle de l’Ecumeur ” : la Universidad Distrital de Bogota (Colombie), West Georgia University (U.S.A.), l’Université des langues d’Irkoutsk (Russie), le CIVD (France).

2003 : Russie, ce projet qui était prévu en 2002, n’a pu se réaliser qu’en 2003 pour des raisons liées au retard de la subvention allouée par l’université Paris8. Des étudiants de Paris8 ont séjourné en IRKOUTSK et une exposition Photo a eu lieu lors du festival du CIVD de 2004.

2005 : Bulgarie. En juillet 2005, 4 étudiants, français, bulgare, algérien, se sont rendus en Bulgarie à la rencontre d’étudiants de l’université de Sofia. Ce séjour de deux semaines, a permis aux étudiants de développer plusieurs activités interculturelles qui ont largement contribué à questionner ensemble leurs représentations et les stéréotypes véhiculés sur la culture de l’autre.
2. Ile de la Réunion (décembre 1998)

Mission universitaire à Saint-Denis de la Réunion dans le cadre des universités populaires mises en place pour commémorer le 150°anniversaire de l’abolition de l’esclavage. 

7 étudiants du CIVD et deux enseignantes, Annie Couëdel et Nicole Blondeau. L’objectif était de mettre en projet les éducateurs et jeunes du Chaudron (quartier de Saint-Denis de la Réunion) et les éducateurs et jeunes de Saint-Denis métropole. Acteurs concernés : les partenaires des contrats-villes des deux agglomérations (chefs de projets/éducateurs/animateurs/emplois jeunes) ainsi que les jeunes, destinataires des actions 

Objectifs :

 

– Echanges sur les pratiques de terrain

– Réflexion sur l’implication des différents partenaires dans la lutte pour l’insertion sociale

– Analyse des actions mises en place dans les contextes spécifiques des deux villes (Saint-Denis et Saint-Denis de la Réunion) et évaluation des perspectives de transférabilité

– Action-formation de l’équipe de Saint-Denis 2000, en partenariat avec des enseignants de l’université de Saint-Denis engagés dans  une réflexion sur l’insertion sociale et sur la banlieue

– Echanges interculturels entre les jeunes des deux cités, axes festifs et découvertes

- Travail sur les relations que les jeunes des quartiers des deux cités entretiennent avec l’université et que celle-ci entretient avec eux.

3. Université de Patras (1999)

A l’occasion du carnaval à Patras, mise en place d’activités interculturelles entre enseignants et étudiants de Paris 8 (2 enseignants invités et 8 étudiants du CIVD) et de l’université de Patras (l’initiateur : Yorgos Stamelos, ancien étudiant du CIVD, docteur en sciences de l’éducation de P8, actuellement M.C. à l’université de Patras). 

Objectif : Préparation à la mobilité étudiante entre les deux universités dans le cadre du programme SOCRATES.

4. Togo : 

Akoumapé (août 2001 à 20004)

Construction d’une bibliothèque et ateliers d’animation interculturelle dans le village d’Akoumapé en Afrique de l’ouest Cultures croisées à Akoumapé … A la rencontre d’un village togolais (5) cf. annexes.

Kouvé (2003) 

Construction d'une bibliothèque de lecture publique à Kouvé et animation d'ateliers en sport, contes, expression corporelle. N collaboration avec l'AMESKO (Amicale des Etudiants et Stagiaires de Kouvéé), cours de soutien scolaire aux jeunes de niveaux 6°ème et Terminales.

En 2004 a été créé à Akoumapé le CIVD Togo (Centre interculturel des volontaires du développement. Cette association initiée par nos partenaires du Togo a pour objectif de poursuivre la collaboration déjà entamée avec les jeunes Togolais et de faciliter toutes démarches d‘étudiants de Paris8 et d'ailleurs désirant réaliser une mission de coopération et d'activité interculturelle.

5. Mexique (2001/2004)

Nous avons poursuivi le projet Mexique en permettant à des étudiants en maîtrise FLE de se rendre au Mexique, dans le cadre stage pédagogique entrant dans leur cursus et de donner des cours de français à des enfants mexicains d’origine française.

6. Serbie

Ce projet qui a pris naissance dans le cours de Annie Couëdel  « Conception et réalisation de projets », en 2003/2004, se prolonge au CIVD. Un important lot de manuels a été déjà convoyé  dans un village serbe et le CIVD assure un suivi.

7. Sénégal (2002-2006)
Dakar, 2002/2003

Projet d'échanges culturels avec une école associative de Dakar qui s'occupe des enfants des rues. Le CIVD a fourni 10 ordinateurs à cette école et a créé un atelier "prévention SIDA".

Darou Mousty 2005/2006
Un groupe de onze jeunes composés de membres du CIVD, de TVNERE, de SAHEL se sont rendus à Darou Mousty  dans la région de Louga, au nord du Sénégal. Ils y ont réhabilité à neuf une ancienne classe d’un collège désaffectée et l’ont transformée en bibliothèque. Cette opération qui, en août 2005, en était à sa première phase suit son cours. C’est ainsi qu’une dizaine d’ordinateurs offerts par la SNCF et plus de cinq cents livres mis à notre disposition par ADIFLOR, seront acheminés au Sénégal dans la première quinzaine de décembre 2006 pour l’équipement de la bibliothèque.

Ce projet est largement soutenu par L’ONG L’AMAP Il s’inscrit dans la durée par l’organisation de missions d’évaluation et de suivi en collaboration avec nos partenaires de Darou Mousty. 

Bignona 2006
En août 2006, un groupe d’étudiants, accompagné d’Annie Couëdel de l’architecte Bernard Nicolas qui s’est mis au service du CIVD depuis des années, notamment pendant les travaux des bibliothèques d’Akoumapé et de Darou Mousty, ont réalisé les actions suivantes :

· rénovation d’une case de santé du village de Caparan

· achat de médicaments

· aide à l’opération de malades souffrant de hernie et de cataracte

· achat de moustiquaires etc.

Les activités se poursuivent avec le soutien de L’AMAP pour la recherche de financement en vue de reconstruire la case en poste de santé. Un contact avec OXFAM Grande Bretagne qui s’intéresse à ce projet est déjà établi pour trouver des financements.  

8. ERMES 2006

ERMES est un projet européen entièrement financé par l’Union européenne. Il regroupe plusieurs institutions en Italie, Roumanie, Hollande et France : la municipalité de Milan et la Fondation ENAIP pour l’Italie, le département communication FLE et le CIVD Paris 8 pour la France, deux institutions de travail social, une pour la Hollande et l’autre la Roumanie. L’objectif est de faire émerger des savoirs et des savoir-faire à partir des histoires de vie de migrants européens et de migrants externes, dans le but de réaliser une banque de données pour la réalisation d’ émissions de radio et de sites WEB, destinés aux éducateurs, acteurs sociaux, animateurs etc.

Ce projet qui a démarré en janvier 2006, a déjà réuni l’ensemble des partenaires à trois reprises : deux rencontres en Italie et une en Hollande. 
PARTICIPATION A DES COLLOQUES ET JOURNEES D’ETUDE

Octobre 1997 : Université Paris 8 : La science en fête — Multimédia, sens et usage  

Présentation par le CIVD du réseau internet mis en place lors de la rencontre du Triangle de l'Ecumeur de l'été 1997 en relation avec les universités de West Georgia (Etats Unis), l’Université Distrital de Bogotà Colombie) et et l’université des langue d’Irkoutsk (Russie)

Avril 1998 : UNESCO : Colloque international : “ Emancipation, citoyenneté, droits de l'homme ” (21-22 avril) dans le cadre de la commémoration du 150° anniversaire de l’abolition de l’esclavage.

Atelier : Jeunesse et dialogue interculturel : 

“ Le Centre Interculturel de Paris 8 : une expérience d’interculturalité et d’insertion en milieu universitaire ” 
Janvier 1998 : Université de Paris 8 : Journées d’étude sur Vincennes (30-31 janvier 1998) organisées par l’Association Mémoire et avenir de l’Université de Paris 8 : “ L’interculturalité à Paris 8 : Le Centre Interculturel de Vincennes à Saint-Denis ”

Juillet 2000 : Université Paris 8, colloque international (4-7 juillet) Pédagogues avec et sans frontière (mentionné ci-dessus)

Communication : “ Pédagogie de projet, interculturalité et dynamique sociale ”

Juillet 2000 Paris, au Palais des congrès : Xème congrès mondial des professeurs de français organisé par la Fédération Internationale des Enseignants de Français (FIPF) : De la diversité (17 au 22 juillet 2000) 

Communication : "Interculturalité et lien social : Le triangle de l’écumeur, un dispositif de rencontres internationales"

3 et 4 Décembre 2004 : Participation au colloque sur : «  Le pouvoir d’agir, l’engagement bénévole des étudiants » ; colloque forum national organisé par l’université Paris8.

RAPPORTS/ PROJETS COLLECTIFS ET VIE ASSOCIATIVE A PARIS 8

Etude de 38 pages pour la préparation du plan quadriennal 1996-2000 : “ Cultures/Pédagogie/Politique ” (I. Rétrospective sur le Centre Interculturel de 1984 à 1995 II. Analyse institutionnelle, III. Pour une action culturelle associative ; Bilan et perspectives).

Rapports remis aux relations internationales de Paris 8 sur les rencontres du Triangle de l’Ecumeur (1996 et 1997)

Rapports annuels des activités du CIVD 2003/2004, 2004-2005,2005-2006

REVUES INTERCULTURELLES

De1993 à 1997, dans le cadre du Centre Interculturel :

-– Publication d’une revue bi-mensuelle de poésies interculturelles : Le matin déboutonné (1° prix du CROUS).

Depuis 1994

– Création des éditions du CIVD qui ont publié : 

– 5 pièces de théâtre en un acte, 5 auteurs Askièvres : Un recueil de pièces de théâtre de cinq auteurs francophones, membres d’une association parrainée par Guy Foissy, Les Auteurs Askièvres.
Ouvrage qui a reçu le 1er Grand Prix des Réalisations Exemplaires du Mouvement Associatif : le prix Territoria Associations 1994, sous le haut patronage du Ministre du Travail, de l’Emploi et de la Formation Professionnelle, remis par le journaliste Pierre BONTE. La Poste, partenaire de l’édition de ce livre, a pris en charge les frais d’envoi de plus de 300 exemplaires.

–  L’Invisible bleu : Un recueil de poèmes et de reproductions de collages, sur le thème de la mer, de Loriola.

– Une participation à la réalisation d’un recueil de poèmes, d’aquarelles et de légendes concernant d’un village de Touraine, mariant donc les oeuvres de trois artistes différents (ouvrage soutenu par le Conseil Général d’Indre-et-Loire et La Nouvelle République) : La Guerche, regards d’artistes sur un village de Touraine.

– Un recueil de poèmes,Poiein, de Jean-Claude Babois, écrits en français et traduits par l’auteur en provençal accompagnés de 25 illustrations à l’encre noire de Bernard Vanmalle.

– Lo Casteu Embrenat et Etre de la revue, recueil de Christophe Forgeot (à paraître)

- 1994-2000 : Parution de 4 numéros inter-universitaires de la revue LE TRIANGLE DE L'ECUMEUR en collaboration avec des étudiants et enseignants de l'Université Française du Pacifique de Papeete, de l'Institut des Langues d'Irkoutsk, de la universidad Distrital de Bogota, de Paris VIII, West Georgie University d’Atlanta.

Cultur'8, revue étudiante mensuelle du CIVD depuis début 2003 pour la diffusion des informations culturelles de Paris 8.

REALISATIONS VIDEO
2000 : Montage vidéo sur la rencontre inter-universitaire et internationale qui a eu lieu à l’Université de Paris 8 en 1997 pour servir de support à la communication faite lors du X° congrès de la FIPF (juillet 2000) : “ Interculturalité et lien social : un dispositif de rencontres international : Le Triangle de l’Ecumeur ”

2001 : Montage vidéo sur la construction d’une bibliothèque et les ateliers d’animation interculturelle en Afrique de l’ouest : Cultures croisées à Akoumapé : à la rencontre d’un village togolais.

2003 : Montage vidéo sur la construction de la bibliothèque à Kouvé

2004 : Rétrospective des 20 années du CIVD

2004 : Film vidéo sur le festival interculturel pour la célébration de son 20 ème anniversaire

2005 : Montage vidéo documentaire sur le Triangle de l’Ecumeur en Bulgarie

2006 : Montage vidéo documentaire sur le projet à Darou Mousty (août 2006)

SITES INTERNET

 1999 : site sur les ateliers de pédagogie de projet  et le CIVD

http://julienas.ipt.univ-paris8.fr/~piecp/default.htm
2001-2002 : nouveau site en construction sur le CIVD en étroite relation avec les ateliers de PdeP.

http://www.ipt.univ-paris8.fr/~civd/parcours 

2004 : site sur le  festival interculturel 2004 célébrant le 20ème anniversaire du CIVD

http://civdparis8.monsite.wanadoo.fr
2006 Site CIVD Parcours de 1984 à nos jours 

Après avoir été hébergé par l’université, le CIVD a acheté un domaine et compte améliorer son site déjà fonctionnel : CIVD net (en construction).

PROJETS EN COURS DE REALISATION 

-Festival 2007
Le festival interculturel du CIVD connaîtra cette année sa quinzième édition. Il sera sur le thème de l’interculturalité en question

-Cultur’8

 Nous continuerons à éditer le journal que nous sortirons tous les deux mois. 

- Sénégal : 

-Bibliothèque à Darou Mousty

Equipement de la bibliothèque de Darou Mousty

-Bignona

Construction d’un poste de santé à Caparan  (Sénégal) 

- Projet Pap Dialo « les berges roses»Il se divise en deux parties : 1. Faire venir des étrangers pour découvrir la culture locale à travers des activités manuelles telles que le batik, le travail des calbasses, du djembé etc- 2. Développer avec les agriculteurs une agriculture écologique, un système de filtrage d’eau pour les périodes de sécheresse, rendre le riz plus résistant.

- Togo Centre interculturel

Dans le cadre du prolongement de la bibliothéque d’Akoumapé un centre interculturel va être construit dans ce village.-

- Paris, Festival Aella Foto Latina en novembre 2007 (3ème édition). Participation à la production, au mangement, à la communication et à la logistique.
Notes

1) Ce dispositif est une transposition du dispositif pédagogique mis en œuvre dans l’UE de pédagogie de projet du département Communication/FLE (Nicole Blondeau et Annie Couëdel et) qui s'adresse à des étudiants français et étrangers sans discrimination de niveau de langue ou d’études. Les ateliers se structurent en groupes autonomes autour de la mise en œuvre de projets en prise avec la réalité des étudiants et la réalité sociale environnante. Les projets sont définis par les étudiants eux-mêmes et doivent avoir un impact sur le milieu environnant. L'apprentissage est posé en termes de pratiques sociales. Nombreux sont ceux qui doivent leur pérennité au C.I.V.D. où ils peuvent trouver un ancrage.

Cf. Nicole Blondeau et Annie Couëdel (2000) “ Pédagogie de projet, journal de bord et appréhension de la diversité culturelle ” in Dialogues et cultures n°44, 2000, numéro préparatoire au Xème congrès mondial des enseignants de français (FIPF : Fédération Internationale des Enseignants de Français) et ainsi que “ Une pédagogie critique à l’université ” in Pratiques de Formation/analyse : De la critique en éducation, Université Paris 8 (mars 2002)

2) Des mêmes auteurs (1997) “ Pédagogie de projet. Un dispositif pédagogique interculturel ” in actes du 2ème colloque franco-russe Communication interculturelle à Irkoutsk (Russie)

3) Annie Couëdel (1997) “ Par-delà les frontières ”, Europe Plurilingue n° 12, nov. 1997. Actes du colloque de l’Université de Paris 8 du 25 février 1997 “ Langue d’Europe – L’Europe des langues ”, colloque européen intitulé Dialogue pour l’Europe – L’identité européenne.

Du même auteur en collaboration avec Nicole Blondeau “ La mobilité des étudiants en Europe au XXème siècle :   réalité – virtualité ”, conférence à la Maison de l’Europe, publiée dans Europe Plurilingue n°19.

4) Cette communication “ Interculturalité et lien social : un dispositif de rencontres internationales. Le Triangle de l’Ecumeur ” (Nicole Blondeau et Annie Couëdel) a été publiée dans Dialogues et cultures n°45 (actes du X° congrès mondial de la FIPF).

5) Olivier Akakpo-Guétou “ A la rencontre d’un village du Togo. Cultures croisées à Akoumapé. Construction d’une bibliothèque et ateliers d’animation interculturelle. ” Passerelles (cf. annexes). 

ANNEXES

ANNEXE I

Statuts du CIVD

Comité Universitaire international de parrainage

ANNEXE II

ILLUSTRATION DE PROJETS REALISES
ANNEXE II.1

CIVD INFO : PERSPECTIVES EUROPEENNES (1991)

Cultur’8 : Journal du CIVD

AELLA Photo : Festival de photo

ANNEXE II.2 : PROJETS SUR PARIS 8

Festival interculturel du CIVD 2004 pour la célébration du 20 ème anniversaire du CIVD.

Article de Passerelles sur TVNERF (2000)

LIB’AIR TA PENSEE / LE COMMERCE EQUITABLE (2000)

ANNEXE II.3 : PROJETS INTERNATIONAUX

Bilan 1994 d’ERE BRASIL

Article du Journal de Saint-Denis sur la rencontre du TRIANGLE DE L’ECUMEUR à Paris 8 (été 1997)

Article dans Passerelles CULTURES CROISEES A AKOUMAPE 

Construction d’une bibliothèque (projet 2000)

 Projet « Mexique »

ANNEXE I1.1

CIVD INFO : PERSPECTIVES EUROPEENNES (1991)

Cultur’8 : Journal du CIVD

AELLA  Photo : exposition photo sur le bassin de la Villette

ANNEXE II. 2 : PROJETS PARIS
Festival interculturel du CIVD 20ème anniversaire du CIVD à Paris 8

TVN'ERE, une télévision pour Pars 8 (2000-2005) à ¨Paris 8

LIB’AIR TA PENSEE / LE COMMERCE EQUITABLE  à Paris 8

1° Festival AELLA de la photo latino-américaine au bassin de la Villette à Paris

ANNEXE II. 3 : PROJETS INTERNATIONAUX

Bilan 1994 d’ERE BRASIL

Article du Journal de Saint-Denis sur la rencontre du TRIANGLE DE L’ECUMEUR  Paris 8 (été 1997)

CULTURES CROISEES A AKOUMAPE TOGO

Construction d’une bibliothèque (2001)


Projet Mexique

ANNEXE III

Rétrospective des activités du CIVD 1983-1990
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