L’AMAP Suisse

L’amap Suisse est née lors d’une formation continue auprès de l’école universitaire professionnelle de la suisse italienne SUPSI, à Lugano-Manno sur la “créativité dans le travail d’animation socioculturelle”. Annie Couëdel a présenté son DPP i/i  aux animateurs  qui ont ainsi développés pendant l’année des projets d’animation socioculturelle.

En octobre 2008, lors de la présentation des projets et de la supervision d’Annie qui est retournée à Lugano, on a crée la section suisse de la LAMAP.

Projet réalisé avec le DPP i/i

48-68-08

Le projet est né lors de la formation SUPSI à Manno sur la créativité dans l’animation. On désirait faire rencontrer des jeunes, des adultes et des personnes âgées afin qu’ils réalisent un projet ensemble.

Cela car pour la première fois dans l’histoire de l’humanité, 4 générations vivent à côté l’une de l’autre et  ne se fréquentent pas ou bien peu. Il y a une séparation et les groupes d’âges vivent comme dans des compartiments étanches. Le fil rouge qui aurait pu unir les générations et les participants était l’âge de la jeunesse. Tous avaient été jeunes ou bien l’étaient encore. D’où le nom du projet, les jeunes de 1948, ceux de 1968 et le jeunes de 2008.

En utilisant la technique du DPP : i/i,  on a réuni le grand group intergénérationnel et on a formé des petits groupes de travail qui étaient divisés par âge. Finalement après plusieurs rencontres en petits groupes et grand groupe, on a choisi de réaliser des photos de chaque participant avec un objet qui lui faisait se souvenir de sa jeunesse. Le projet n’est pas encore terminé, il est « in progress ». Il faudra organiser une soirée pour montrer aux participants les photos, les choisir  et ensuite on pourra peut-être les exposer.

On a un blog, en italien: http://ilcercatempo.blogspot.ch
Certains membres de la L’amap Suisse voudraient participer au 4ème colloque international sur l’animation socioculturelle à Montréal (Québec) su 28 au 30 octobre 2009. Des spécialistes auront la chance de confronter et d’approfondir leurs connaissances pratiques et théoriques de la créativité en animation autour d’enjeux organisationnels, identitaires et citoyens à partir de grandes conférences prononcées par une demi-douzaine d’invités réputés ainsi que dans le cadre de la tenue d’une trentaine d’ateliers thématiques.
Francesca Machado

Locarno, le 22 février 2009     
